



绿色理念正在逐步贯穿快递链

“绿色包装”充实桂林“绿色物流”

随着网购的迅猛发展，快递包装浪费的现象日益凸显，越来越多的快递企业意识到这个问题。在桂林，不少快递企业都在商品打包、仓储、运输等环节，寻求多种节约措施，向可循环、低碳等绿色方向发展，以实际措施推进“绿色物流”，绿色理念正逐步贯穿在快递企业的整个链条。

1 初探快递包装

6月25日，记者来到位于中山中路上的桂林市邮政大厦一楼快递包装处。当时，工作人员正在忙着打包快递，一位快递小哥介绍，包装普通物品时采用普通的快件袋，用胶带封口即可，如果是易碎物品，则会将塑料材质的气泡柱充气，包裹住易碎物品进行捆扎。

“以前易碎物品采用的都是泡沫箱来包装，但是泡沫箱抗震性差、体积大，而且在包装过程中也很容易飞出雪花颗粒，所以这几年来都是使用气泡柱。”现场一邮政快递小哥说道，现在快递具体的包装没有统一的标准，大多是要看厂家提供的包装材料来进行择优选择。

此外，记者发现现在的快递包裹上使用的快递单与以往的也不同，“现在

都使用单张热敏面单（电子面单），与传统面单相比，电子面单从四联变成两联，面单尺寸也有所减小，而且使用热敏单打印效率要比原来的提高60%以上，成本降低。”中国邮政桂林分公司包裹快递部梁经理说道，现在电子面单主要方便电商客户打印使用，部分寄件散户则仍然采用原来的纸质面单。

而且在寄件过程中，记者观察发现，不仅是桂林邮政，顺丰速运、中通快递等已在桂林推广使用袖珍便携式的快递100打印机，寄件时市民只需要在网上预约并填写寄件地址，寄完件这款小型的打印机就可以打印出一张跟名片大小一样的电子面单，方便快捷而且也节省纸质面单，减少资源浪费。

2 打造“绿色物流”体系

记者了解到，桂林许多快递企业都加大了电子面单的使用范围，减少手工面单，顺丰桂林已经达到了100%使用电子面单，申通桂林的电子面单率达到了90%，桂林邮政也达到了85%以上。据桂林市邮政管理局统计，桂林主要品牌快递企业电子面单使用率力求实现全覆盖，目前桂林电子面单使用量已达到85%以上。桂林每年的快递量不断在增长，这意味着电子面单使用率每提高一个点，背后的减耗数字十分可观。

除了不断改进包装材料、减少资源浪费外，不少快递公司在仓储环节也在推广使用环保袋。记者从桂林申通了解到，目前桂林申通已经在快递运转中心中转时使用环保编织袋。据桂林申通负

责人马志龙经理介绍，以前在中转过程中使用的是一次性的编织袋，耗损严重。现在改用涤纶布料的环保袋后，耐磨耐损，一个环保袋可以使用40次以上，同时还可以大量降低成本。原来一次性的编织袋价格在1元/件，现在的环保袋才需要0.4元，同时环保袋内还设置芯片，拥有定位追踪功能，“可以称得上是环保便宜又实用”。

在运输车辆使用方面，记者在采访中了解到，许多快递公司上门送快件都是采用电动三轮车，而在市区快件运送一些快递企业也开始使用新能源，绿色清洁。顺丰速运桂林七星分部负责人梁经理告诉记者，桂林这边主要有七八辆新能源汽车在使用。

3 快递业有迫切绿色需求

据悉，国家邮政局发布的《2017中国快递领域绿色发展现状及趋势报告》显示，2016年，全国快递共消耗约32亿条编织袋、约68亿个塑料袋、37亿个包装箱以及3.3亿卷胶带。与之对应的是，中国包装垃圾的总体回收率小于20%，其中纸盒只有不到一半被回收，产生的包装垃圾数量非常多。

一位不愿透露姓名的快递业内人士表示，每年增加的快递量，迫切要求快递行业推进绿色化进程，但是绿色物流并不是单单指包装部分，而是需要全链路、全行业努力。

记者在走访过程中发现，许多快递企业在包装上使用的环保材料还不太理想，目前快递的第一诉求仍是保证物品无破损。“现在我们使用的包装材料主要还是许多同行会选择

使用的，希望源头厂家创新出环保方便的包装材料，相信快递行业也都会择优购入使用。”桂林邮政包裹快递部梁经理说道。

快递行业除了要在每个环节做好绿色工作外，普通市民也是快递包装绿色化进程中不可缺少的重要部分。市民秦女士告诉记者，身边同事也包括自己，在拆快递时遇到一些包装得太严实的包裹，会随便剪坏拆箱，有时候丢快递箱时由于现在的垃圾箱分类回收还不成熟，很多纸箱受损不利于回收。

顺丰速运桂林七星分部负责人梁经理介绍，今年2月顺丰在桂林推出了纸箱回收活动，即顺丰快递小哥送货后回收快递箱再利用，但是在桂林的实际效果不太好，希望能得到更多市民的支持。

4 还需要全行业继续努力

市邮政管理局负责人介绍，未来将继续提高桂林快递行业绿色发展水平，支持辖区内快递企业积极探索绿色发展措施，同时支持快递企业使用新能源汽车和快递三轮车，同时鼓励快递企业使用可回收可重复利用易降解的包装材料。要求一线网点加大对客户的宣传引导，减少物料浪费，尤其是减少包装材料浪费。

市邮政管理局工作人员表示，建议市民要树立起绿色环保意识，养成绿色消费习惯，消费者在包裹包装阶段，应该尽量少使用胶带，同时可以收集旧包装箱以重

复使用。市民也可以通过废品收购环节，或者收集提供给快递小哥，从而实现快递包装的可循环化。

据了解，目前快递业界最新的绿色包装产品中，免胶带纸箱、可循环使用的共享包装箱、3个月到6个月可完全降解的环保快递袋、升级换代的芯片环保袋和共享快递盒、快递纸箱回收箱等层出不穷，同时新版《快递封装用品》国标也将在今年9月1日开始实行，这意味着未来快递的绿色之路将越来越好。

记者刘舒慧

交房公告

尊敬的彰泰·城市1号业主：

我公司开发的彰泰·城市1号12#、13#楼现已竣工验收合格，达到合同交付条件。请购买12#、13#楼住宅的业主于2018年6月30日，带好《入伙通知书》、相关资料证件及费用，前来彰泰·城市1号售楼部办理交房事宜。预祝各位业主家庭幸福、万事如意！

业主需携带资料

1. 业主身份证复印件两份或其他有效证件(如护照、军官证);
2. 买卖合同及房款收据(用于核对总房款、业主姓名等);
3. 公共维修基金交迄收据;
4. 公司营业执照副本(只适用于以公司名义购房的业权者);
5. 业主及家庭成员的免冠一寸相片各一张;
6. 对于未能亲临的业主，可委托代理人办理，所委托代理人除带齐上述各项文件外，还需另外出具：业主的身份证复印件；代理人的身份证或其他有效证件(如护照、军官证)；业主委托书及业主联系电话(宅电、手机)。

交房咨询热线：0773-5583900/5583909

特此公告！

桂林锦汇投资有限公司
2018年6月28日

交房通知

尊敬的彰泰春天二期业主：

我公司开发的彰泰春天二期37#、38#、39#、58#、59#楼栋住宅现已竣工验收合格，达到合同交付条件。请购买以上楼栋住宅的业主于2018年6月30日，带好《入伙通知书》、相关资料证件及费用，前来彰泰春天售楼部办理交房事宜。预祝各位业主家庭幸福、万事如意！

业主需携带资料

1. 业主身份证或其他有效证件(如护照、军官证)原件及复印件两份；
2. 商品买卖合同及房款收据凭证(收据或发票，用于核对总房款、业主姓名等)；
3. 营业执照原件及加盖公司公章及法人章的营业执照副本复印件(只适用于以公司名义购房的业权者)；
4. 业主及家庭成员的免冠一寸相片各一张(用于办理业主资料登记等相关手续)；
5. 对于未能亲临的业主，可委托代理人办理，所委托代理人除带齐上述各项文件外，还需另外出具：业主的身份证复印件；代理人的身份证或其他有效证件(如护照、军官证)；业主委托书及业主联系电话(宅电、手机)。

交房咨询热线：0773-5855566/5607888

特此通知！

桂林华夏经纬实业有限公司
2018年6月28日

举手之劳

让环境更美好



桂林日报社广告中心宣